
PRILOZI 
 

LETOPISNE BELEŠKE  

Nastavnika i saradnika Odseka za filozofiju  

Filozofskog fakulteta u Novom Sadu 
 

U okviru mobilnosti nastavnog osoblja (CEEPUS program), 

prof. dr Željko Kaluđerović držao je predavanja na Odsjeku za filozofiju 

Filozofskog fakulteta Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku 

(Hrvatska), u periodu od 25. aprila do 1. maja 

Na poziv Kineziološkog fakulteta u Osijeku, Sveučilišta Josipa 

Jurja Strossmayera u Osijeku (Hrvatska), prof. dr Željko Kaluđerović je 

6. maja održao predavanje pod nazivom „Etika versus sport”. 

U organizaciji Centra za integrativnu bioetiku u Zagrebu 

(Hrvatska), 7. i 8. maja onlajn putem održana je 5. međunarodna 

konferencija „Bioetika i aporije psihe“. Asist. msr Tanja Todorović, uz 

Vanju Novaković, Luku Janeša i Dariju Rupčić Kelam, učestvovala je u 

panel diskusiji na temu „Tijelo kao ekspresija krize, ambivalencije 

postmoderne subjektivnosti / The Body as an Expression of Crisis, the 

Ambivalence of Postmodern Subjectivity“. 

Izlaganjem pod nazivom „Ljubav i empatija, fenomenološka 

analiza“, asist. msr Tanja Todorović učestvovala je na skupu Centra za 

empirijska istraživanja religije (CEIR) koji je bio posvećen temi „Ljubav 

i strah u fokusu interdisciplinarnih istraživanja“. Skup je održan 9. i 10. 

maja u Beogradu. 

Izlaganjem na temu „What Makes a Dream Sequence 

Philosophically Relevant?“, prof. dr Damir Smiljanić učestvovao je na 

jednodnevnoj međunarodnoj konferenciji Philosophy and Film u 

organizaciji Makedonskog filozofskog društva. Kongres je elektronskim 

putem održan 25. maja u sklopu 11. Filmskog festivala u Skopju 

(Severna Makedonija).   

U sklopu digitalnog ciklusa predavanja povodom stogodišnjice 

smrti nemačkog pisca i satiričara Oskara Panice u organizaciji Koledža 

za humanističke nauke (Nemačke studije) Univerziteta u Arizoni, SAD 

(početak: 15. april 2021, završetak: 28. septembar 2021.), prof. dr Damir 
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Smiljanić je 10. juna onlajn putem održao izlaganje „Ein Satyriker mit 

Biss: Oskar Panizzas neokynischer Blick auf die menschliche Natur“. 

Studentska filozofska konferencija Summa studiorum 

philosophiae, koju je četvrti put organizovao Odsek za filozofiju, ove 

godine održana je 26. juna elektronskim putem. Ovogodišnja 

konferencija bila je posvećena temi „Filozofija i umetnost“ i okupila je 

trinaestoro izlagača iz zemlje i regiona.   

U organizaciji Filozofskog centra za psihoanalizu u Novom 

Sadu, prof. dr Damir Smiljanić je 26. juna održao onlajn predavanje 

„Granice transhumanizma“. 

U okviru 16. Međunarodnog novosadskog književnog festivala 

koji je organizovalo Društvo književnika Vojvodine, 8. septembra 

održan je skup pod naslovom „Književnost i katastrofa". Prof. dr Dragan 

Prole govorio je na temu „Privlačnost i odbojnost katastrofe“. Izlaganje 

prof. dr Damira Smiljanića bilo je posvećeno temi „77 suicida i ostale 

katastrofe. O apokaliptičnom tonu u avangardnoj književnosti“. Radovi 

učesnika objavljeni su u tematu „Simpozijum – Književnost i katastrofa“ 

u časopisu Zlatna greda br. 237-239.  

Na interdisciplinarnoj naučnoj konferenciji Filozofija medija: 

Mediji i nauka u organizaciji Estetičkog društva Srbije, Fakulteta 

savremenih umetnosti u Beogradu i NVO „Mladi grašak“, za umetnost, 

kulturu, medije i društvena pitanja, prof. dr Damir Smiljanić održao je 

izlaganje „Medijski obrt u duhovnim naukama“. Konferencija je održana 

u Beogradu od 16. do 18. septembra. 

Dana 18. septembra u Sremskim Karlovcima održan je godišnji 

skup Srpskog filozofskog društva na temu „Život kao filozofsko i 

naučno pitanje“. Prof. dr Una Popović učestvovala je sa izlaganjem 

„Pojam života u ranoj Hajdegerovoj filozofiji“. Doc. dr Goran Rujević 

izlagao je na temu „Istrajnost života“. 

Na poziv Российский национальный исследовательский 

медицинский университет имени Н. И. Пирогова (Pirogov Russian 

National Research Medical University) (Moskva, Rusija), prof. dr Željko 

Kaluđerović održao je predavanje pod nazivom „Roots of Bioethics 

Border of 'Ensouled' and not 'Ensouled'“. Predavanje je održano 28. 

septembra. 
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U okviru ciklusa „Srijedom na Filozofskom“, doc. dr Goran 

Rujević je 29. septembra na Filozofskom fakultetu Univerziteta u Banjoj 

Luci održao predavanje „Matematičke predstave: od nauke do umetnosti 

i natrag“. Istog dana, u saradnji sa Udruženjem za promovisanje kulture i 

mišljenja Sofia, doc. Rujević održao je predavanje za širu javnost na 

temu „Čija je mera lepote?“ 

U okviru 6. East-West konferencije pod radnim naslovom 

„Philosophy of Memory“ održane od 6. do 8. oktobra u Skoplju i Svetom 

Nikoli (Severna Makedonija), prof. dr Dragan Prole je dana 6. 10. u 

prostorijama Makedonske akademije nauka i umetnosti održao izlaganje 

„Political Culture of Collective Memory“. 

U organizaciji Odseka za filozofiju, druga po redu konferencija 

za nastavnike filozofije Philosophiae servias oportet održana je 13. 

novembra elektronskim putem. U fokusu ovogodišnje konferencije bili 

su izazovi s kojima se u srednjoškolskom obrazovanju suočava nastava 

logike.  

Tokom obeležavanja 200. godine od rođenja F. M. 

Dostojevskog, na Filozofskom fakultetu u Nikšiću (Crna Gora) 12. 

novembra održana je konferencija „Dva vijeka Dostojevskog“. Prof. dr 

Dragan Prole je održao izlaganje na temu „Antropologija podzemnog 

čoveka“. 

Društvo za fenomenologiju Srednje i Istočne Evrope u Ljubljani 

je imalo godišnji naučni skup pod naslovom „Phenomenology and 

Sociality“. Konferencija je održana od 2. do 4. decembra, a prof. dr 

Dragan Prole je izlagao na temu „Sociality in Husserlian Cave“. 

 






